
最新班会作业设计方案 万能班会的心得
体会(优质5篇)

无论是个人还是组织，都需要设定明确的目标，并制定相应
的方案来实现这些目标。那么方案应该怎么制定才合适呢？
接下来小编就给大家介绍一下方案应该怎么去写，我们一起
来了解一下吧。

班会作业设计方案篇一

班会是学生思想教育、心理健康教育以及集体合作意识培养
的重要场所。而在这场班会中，我学到的最有益的，莫过
于“万能主题班会”的经验。借此机会，我想分享一下我在
这次班会中的心得体会。

第二段：班会的意义

首先，我们需要了解到，班会是为学生们带来积极能量和正
向力量的教育场所，也是为学生提供交流思想、沟通情感的
重要渠道。在班会中，通过交流心得，让我们更好地了解自
己保持好心态，丰富自己的知识背景，让我们在成长中不断
地拓宽自己的视野。

第三段：万能主题班会的模式

我们不难看出，万能主题班会的主要特点是其灵活性、自由
性和交流性，其中的主题不会单一，而是根据当前问题和学
生心理发展水平进行统筹考虑选择。同时，在班会中也非常
重视学生的主动性和参与性，让学生们在班会中不断地展示
自己的“一言一行”，细腻地感受他人、尊重他人、理解他
人。

第四段：自己的心得



在这次班会中，我意识到在我们的人生路上，成功家属于那
些能在充满挑战的情况下保持稳健心态，让自己的思想始终
保持积极向上的人。班会中，我跟大家分享了自己的成功故
事，也吸收了很多其他同学独特的经验，收获颇丰。

第五段：结语

总之，班会是促进学生全面发展的一个关键环节，特别是那
些兼具友谊和学术范围的万能主题班会这一方式，更是深受
广大学生喜爱。下一次班会，我期待同学们的更多参与和相
互帮助，让我们以更好的心态走过我们的大学之路。

班会作业设计方案篇二

主题班会

班级：13级护理2班

主持：巴合提古丽

时间：2014.5.10

题目：民族团结从我做起

一、活动目的：

同学们在军训期间，刻苦训练，团结友爱，互帮互助，充满
了朝气和活力，具有较强的拼搏意识和进取精神。然而，自
从正式上课以来，我发现一些不和谐的音符：同学之间漠不
关心，大学生活迷茫，学习动力不足，学习目标不明确，迟
到、早退现象严重。为了进一步加强同学之间、师生之间的
沟通和交流，增强班级的凝聚力和向心力，提高同学们的集
体荣誉感，找回军训中的那种感觉和自我，特开展此主题班
会。



二、活动意义：

三、活动形式：讨论和文艺相结合

四、活动过程

1、开场语

主持人：各位老师、各位同学，大家晚上好！欢迎来到国商
一班主题班会活动现场。主持人：曾经有这样一个故事，一
位智者和他的徒弟正漫步于河边，智者问徒弟：“怎样才能
使一滴水永不干涸？”徒弟大惑，然后曰：“将它托入掌心。
”师父笑曰：“非也、非也！将它投入大海之中。”……是
啊！一滴水只有在大海中才不会干涸。我们国商（1）班不正
是这一片汪洋大海，而在座的每一位同学不正是大海中的一
滴滴水珠吗？一个人只有在集体中才能发挥自己，一个集体
也正因有了我们才生发光芒。我们要不断培养自我意识、树
立主人翁形象、增强集体凝聚力！

2、团结就是力量

主持人：是的，团结是一种奋发向上的精神，团结使我们紧
紧地联系在了一起……下面首先请大家欣赏歌曲《团结就是
力量》，表演者全体男生。

主持人：在同学们精彩的表演后，有一同学由衷地写下自己
欣赏后的感受。

吴相会：同学们，当你坐在宽敞明亮的教室里和大家一块儿
学习上课时，当你和朋友们一起游戏，一起活动，一起劳动
时，当你和伙伴共同解决了学习生活中遇到的困难时，你是
否感受到了同学之间那份真诚的友谊，团结带来的快乐呢？
给大家讲一个真实的故事吧。在辽宁省师范大学教育系里，
有两位特殊的学生，一位叫周婷婷，另一位叫王铮。她们一



个双目失明，一个双耳失聪。然而，就是这样的两个人组成了
“海伦`凯勒”号联合舰队，两人在生活上、学习上互帮互助，
周婷婷听不清看得清，她做了王铮的眼睛；王铮看不清，她
做了婷婷的耳朵，两人取长补短，扬长避短，在学习上取得
了优异的成绩。他们为什么会取得成功？那是因为她们掌握
了成功的一个法宝——团结友爱，互相协作。

马翩翩：“一滴水只有融入大海才不会被蒸干”“根根筷子
只有绑在一起才坚不可摧”“众人划桨开大船”。这一句句
富含哲理的话语，告诉我们，一个人只有融入集体才不会落
后。在学校，班级是我们最亲近的集体，也是最能体现“蚂
蚁精神”即集体观念的集体。按时到校、自习课安静、宿舍
卫生搞好、校服穿戴整齐、说话用语文明等等，这些都是团
结的行为。也许有很多人认为这些不过是些微不足道的小事，
可却不曾认识到这些小事上的不到位，恰恰反映出了某些人
责任意识淡薄，缺乏足够的集体主义观念。

3、拼搏才会成功

李培/崔莹：成功是美好的，它能给予人优越感，卓越感，每
个人都幻想着成功，但往往都忽略了成功的主要因素——拼
搏。

跳水名将伏明霞，当她在为亚特兰奥运会作准备时，大大小
小的伤出现在她的身上，但是，顽强的拼搏精神驱使着她，
坚强的斗志激励着她，因此，她把一切都抛诸脑后，带伤训
练，正是因为有了这种拼搏精神，才使得她取得了成功。由
此可见：拼搏精神是一个人成功的主要因素，没有了拼搏精
神，这个人，就很难有一番成就。我们相信：爱拼就会赢，
肯拼就是赢！

4、奋进的旋律响起来

主持人：倘若将我们国商（1）班看作一条航行的大船，我们



国商（1）班的同学就是这条船上不可缺少的成员——水手，
只有我们心往一处想，劲往一处使，大船才会顺利到达彼岸。
众人划桨开大船，开出一片属于我们自己的天空。请欣赏男
生合唱《众人划桨开大船》（表演者：闫佳林李向南侯前途
郭玉李肸五张九霄陈永淼）

5、尾声

五、辅导员总结

同学们，今天晚上的主题班会开的很成功。作为老师，我很
高兴，也很欣慰。高兴的是：没想到同学们准备的这么充分，
人人都有节目，人人都有感言。欣慰的是：我们国商一班的
同学们又找回了军训中的那种感觉，那种团结进取的精
神。“人生能有几回搏，此时不搏，更待何时！”我深信：
只要我们团结一致，互相帮助，勇往直前，就一定会战胜任
何艰难险阻，到达理想的彼岸。

希望和要求

1、团结就是力量，是我们班级的基础。真心的希望同学们能
够以此为契机，敞开心扉，包容理解对方，关键时刻伸出你、
我的友爱之手。

2、拼搏是关键。爱拼才会赢，爱拼就会赢，只要生命不息，
就要拼搏不止。大学期间是锻炼自己、提升自己的大舞台，
我们要不断开拓创新，锐意进取。

3、奋进是方向，是目标。任何时候，我们都要“咬定青山不
放松”，具有“愚公移山”的精神。每一名同学都要“学有
目标，赶有方向”，具备现代化的专业知识和技能。

六、学生对主题班会的建议



本次主题班会虽说达到了预期目标，但从班会的内容、过程
来看还存在着一些不足。比如在某些方面材料收集的不够全
面，形式还不够多样化，有个别学生干部的积极性还没有充
分调动起来，学生讨论、交流的时间还不够多。在以后的主
题班会活动中我将会努力克服不足，逐步提升主题班会的质
量和效果。

班会作业设计方案篇三

近期，我所在的学校组织了一次主题班会，主题为“新面
貌”。这次班会让我收获颇多，深刻感受到了新时代下的班
级建设不仅需要培养学生的学术能力，更要注重塑造学生的
良好品格和充实内涵。班会中的讲座内容让我意识到了自身
的不足，更加期待在新的学期中展现自己的新面貌。

首先，在班会上，我们听取了一位心理老师关于培养学生健
康心理的讲座。他指出，在这个信息快速传递的时代，学生
们面临着压力和困惑的大量信息。为了帮助学生们建立健康
心态，他提出了多种解决途径，如合理安排学习时间、积极
参与体育活动、培养良好的人际关系等。这些方法启发了我，
让我意识到在新学期中，我应该更加注重自我调节，保持积
极向上的心态，以更好地适应学习和生活的需求。

其次，一位校外老师为我们详细介绍了如何规划自己的兴趣
爱好。他认为，培养兴趣爱好是学生全面发展的必要条件，
通过喜爱的事物可以激发学生学习的热情和动力。他给出了
很多实际的例子，并分享了自己的经验。这让我深受启发，
决心在新学期中增加自己的兴趣爱好，以提高自己的专注力
和创造力。

第三，一位语文老师分享了关于如何提高学生的写作能力的
经验。他强调写作是学生表达思想的一种方式，同时也是培
养思维能力和提高语文素养的有效途径。他指出，要提高写
作能力，首先要经常读书积累词汇和知识，其次要有良好的



思维能力和逻辑思维，还要勤于思考和写作。我意识到我的
写作能力还有很大的提升空间，决心在新的学期中加强写作
训练，提高自己的语文素养。

第四，一位数学老师为我们分享了数学学科的学习方法和技
巧。他认为，数学是一门需要动脑筋和思考的学科，而且数
学的学习过程需要长时间的积累和不断的练习。他强调了数
学学科思维训练的重要性，并分享了一些数学奥数类的经典
例题。这次班会让我认识到，想要在数学学科取得好成绩，
单纯的死记硬背是远远不够的，需要培养自己的逻辑思维能
力和解决问题的能力。

最后，在主题班会的最后，班主任发表了自己的讲话。他鼓
励同学们积极融入班级建设，互助互学、共同进步。他强调
了班级团结的重要性，并提出了一系列的班级规范要求。他
的讲话让我明白，一个充满团结和合作的班级才能取得更好
的成绩，并且每个同学都需要承担责任，为班级建设贡献自
己的力量。

通过这次关于“新面貌”的主题班会，我思考了自己的不足
并确定了新的目标。在新学期中，我将更加注重培养自己的
心理素质、扩大自己的兴趣爱好、提高自己的写作能力以及
数学学科。我相信，只要有良好的心态和积极的行动，我一
定可以展现出崭新的面貌，取得优异的成绩。我期待学校未
来举办更多的主题班会，让我们学生不断成长，为实现中国
梦贡献自己的力量。

班会作业设计方案篇四

活动目的：结合学校安全文明教育的主题，让学生学习校园
安全知识，认识安全警示牌，防患于未然。

活动对象：全体同学



活动准备：安全知识，关于安全方面的事例，警示牌。

活动过程：

一·导入

（主持人）同学们，我们青少年是祖国的花朵，是祖国的未
来，我们的安全陪受 家人和老师关注。为了我们安全，今天
我们就开一个校园安全主题班会。

二·关于校园安全

学校是我家，安全文明靠大家。出入校门要下车。进出教室
不拥挤。上下楼梯靠右行。

不在校园追跑打闹。不爬学校的围墙，门窗、围栏、树木、
球架。

大扫除时注意安全，对高处的玻璃窗，不要勉强擦拭。

做文明学生，不要有任何故意伤害他人、窃取他人财物的行
为，不在任何场所参与打架斗殴。察觉到有不安全因素应及
时报告师长。遇事冷静，以保全自身安全为重，不冲动蛮干。

课外活动和体育锻炼，要按有关安全规则进行。在往返家校
的路上，要注意交通安全，行路要严格遵守交通规则。参加
学校组织的校外集体活动，要严格遵守活动纪律，不得擅自
离队个别行动。

这是我们青少年要牢记的准则，因为平平安安最重要。

请同学们谈谈自己在学校关于安全文明的感受。（畅所欲言）

2·猜猜这些警示牌是什么意思（出示警示牌）



3·在我们的生活中像这样的警示牌很多，它时时刻刻提醒我
们注意安全，但不是每个地方都有警示牌来提醒我们，这就
要求我们在没有提示的地方加陪小心，尽量避免伤害。

4·像这样的情况我们班发生过吗？

（1）在教室里互相追跑。

（2）和同学打闹扔东西，砸破玻璃。

（3）进出教师拥挤。

小结，同学们找到的这些安全隐患非常重要，是学校的问题，
学校尽快解决，是自己的问题，大家一定注意。

5·我们说了很多，现在我们实践一下，做个安全知识回答。

（1）学生之间发生小摩擦时，下列处理方法正确的是（ ）

a原谅同学或报告老师，让老师处理。

b记恨在心，事后叫人一起教训对方。

c据情节给予报复。

d叫家长来学校教训对方。

（2）遇到别人打架时（ ）

a上前围观，给自己认识的人加油，帮忙。

b不管他

c去劝阻



d告诉老师

(3)遇到火灾时，拨打（ ）

a  110

b  119

c  120

d  121

(4)在道路上行走时（ ）

a 和同学边走边打闹。

b 要走人行到，没有人行道的道路，要考路边走。

c 行走时东张西望，边走边看书。

d 为赶时间和机动车辆抢行。 

(5)下列说法正确的是（ ）

a 使用刀具时，互相比划，打闹。

b用湿手触摸电器，用湿布擦试电器。

c 用沙子或泥土打仗。

d当不慎摔倒时，身体尽量往前，保护自己的头部。

结束



对于我们每个人来说，安全是如此的重要，只有在安全文明
这片沃土的培育下，幸福之花才会绽放在你的生命旅途中。
希望我们铭记安全知识，做安全文明的好学生，好公民。

班会作业设计方案篇五

碳中和是如今全球共同面临的一个大问题。随着工业化和城
市化的发展，化石燃料的消耗导致环境问题不断加深，碳排
放越来越成为了我们所面临的难题。在这样的背景下，我班
在主题班会上进行了碳中和的主题学习，并深入探讨了如何
减少碳排放，实现碳中和。以下是我的一些体会和心得。

本次主题班会以“碳中和”为主题，全班共同探讨如何减少
碳排放，实现碳中和。班主任向我们介绍了碳中和的概念，
并通过多媒体向我们展示了一系列视频和图片，让我们更直
观地了解了气候变化、自然灾害等环境问题的严重性。在了
解了这些问题之后，我们一起展开了如何从生活和行动上减
少碳排放的讨论。

第二段：意识的觉醒

在班会的过程中，我们深刻认识到了环保、节能、低碳的重
要性，感受到了从个人、家庭、社区、城市、国家、全球的
层面共同前行的意义。我们不应该把环境问题看成是别人的
事情，而是每个人都应该共同关注和贡献行动力。我们开始
去了解一些与碳中和相关的知识，并思考如何合理的利用好
我们的生活资源，从而降低我们的碳排放，为环保事业贡献
自己的力量。

第三段：实现碳中和的极大挑战

与我们一起行动的主体不仅仅是我们个人，更是整个社会，
包括各行各业的企业。在实现碳中和的道路上，我们需要面
对的不仅是我们个人行为上的限制，更是社会和政策上的支



持。要实现碳中和，人类必须建立更多环保产业、低碳节能
的技术，同时推出相关政策法规。现实中政府、企业、社会
都需要把保护环境作为一项重要任务，如何真正付诸行动，
是一个极大挑战。

第四段：我们应该如何付出行动

班级的讨论之后，我们也思考了自身的行动。对于我们而言，
应该从小事做起，如节水、节能、减少废弃物等等。此外，
我们还向身边的亲友推广相关理念，为更多人提供正确的行
动指导。在了解了更多的信息之后，我们也参加了一些志愿
者活动，如植树、环保清理等。在实际行动中，我们深深感
受到了不断的改变和执着的意义，让我们更加有信心的投身
于减少碳排放这项事业中。

第五段：碳中和目标的重要性

碳中和是一个长期性的目标。为人类和环境的久远，我们必
须付出行动和努力。我们需要使我们的生活方式和生产方式
更加环保和可持续。减少碳排放、实现碳中和是一项必经之
路。我们相信在社会和政策的推动下，每个人都可以共同为
意识觉醒，生活转变做出贡献。我们的身边，已经有越来越
多的机构和人士，认识到了保护环境的重要性，支持了碳中
和这一行动。我们接下来要做的，是积极响应并践行这个理
念，为实现碳中和贡献自己的力量。

总之，通过本次主题班会学习，我们让大家认识到了碳中和
的重要性，并且鼓励和帮助大家付出行动。我们需要花费更
多时间去了解这些相关的知识，审视自身的生活方式，从考
虑个人行为入手，采取低碳环保的生活方式，同时让碳中和
理念在生活中不断流行，从而实现人与环境的健康共存在未
来的日子里。


